



ΝΕΦΡΟΠΟΛΗ



ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΝΙΚΗΤΑΡΑ 78
43100
ΚΑΡΔΙΤΣΑ

ΕΛΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 31ο Νοέμβριος 2008 Αριθμός φύλλου 361 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών

Ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών και η εφημερίδα «Νεφρόπολη» ενημερώνουν τους φίλους και συνδρομητές που έχουν τη δυνατότητα να στείλουν κάποιο κείμενο σε ηλεκτρονική μορφή μπορούν να το στείλουν στη διεύθυνση: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8 Αγ. Ελευθερίου Τ.Κ. 111 43

Ανακοίνωση - Πρόσκληση

Την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 2009, στις 9.30' π.μ., με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, σας προσκαλούμε και σας παρακαλούμε να έλθετε στο Σύλλογο για το ετήσιο αντάμωμα, το κόψιμο της Πρωτοχρονιάτικης πίτας και τις ετήσιες εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

Αυτή την ημέρα όλοι μαζί θα εορτάσουμε τα 31 χρόνια από την έκδοση της Νεφρόπολης και τα 36 χρόνια από την ίδρυση του Συλλόγου.

Θα γίνει Διοικητικός και οικονομικός απολογισμός του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, θα ζητηθεί η έγκρισή του καθώς και η Εκλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Επίσης θα ορίσετε τα μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου που θα ασχοληθούν με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Συλλόγου.

Σας παρακαλούμε και σας περιμένουμε να έλθετε όλοι, ιδιαίτερα τους νέους και τους δυνάμενους να προσφέρουν στο Σύλλογο να θέσουν υποψηφιότητα για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο.

Για να μετάσχει του νέου Διοικητικού Συμβουλίου ο δυνάμενος να προσφέρει πρέπει μέχρι την 23η Ιανουαρίου 2009 να υποβάλει ενυπόγραφη αίτηση στο Σύλλογο.

Ο Σύλλογος στην προσπάθεια ανανέωσης που κάνει για τη διατήρησή του για τα επόμενα χρόνια σας παρακαλεί θερμώς να τιμήσετε την εκδήλωσή μας όχι μόνο με τη δική σας παρουσία αλλά και αυτή των παιδιών σας. Η παρουσία νέων μελών θα μας δώσει μεγάλη χαρά, ανακούφιση, αλλά και δύναμη ότι θα συνεχιστεί το έργο του Συλλόγου, έτσι ώστε ο Σύλλογος να συνεχίσει τη λειτουργία του για πολλά χρόνια ακόμη. Είναι ευκαιρία να γνωρίσουν το Σύλλογο και τις προσπάθειες που κάνει τόσο για τους απόδημους Μεσενικολίτες όσο και για τους κατοίκους του χωριού μας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο πρόεδρος

Καρβούνης Ν. Χρυσόστομος

Υ.Σ. Όπως και πέρσι ο Σύλλογος θα προσφέρει ένα μικρό μπουφέ. Για να ανοίξει η κεντρική είσοδος της πολυκατοικίας θα πατάτε το κουδούνι του 7ου ορόφου για να σας ανοίξουμε την πόρτα από πάνω. Υ.Σ.1: Την ατμόσφαιρα θα ζεστάνει με το αρκοντεόν του ο μάεστρος Σωτήρης Παπαϊωάννου ως μέλος του Δ.Σ.

Ο χορός του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών



Αγαπητοί φίλοι και μέλη του Συλλόγου μας. Μετά την πρώτη επιτυχημένη προσπάθεια του Συλλόγου μας στην εκδήλωση που διοργάνωσε στο κέντρο "ΑΣΤΡΑ" στο Βύρωνα για τον ετήσιο χορό μας, και μετά από παρότρυνση πολλών φίλων και μελών, αποφασίσαμε να διοργανώσουμε και πάλι στον ίδιο όμορφο χώρο τον ετήσιο χορό μας που φέτος θα έχει αποκριτικό χρώμα, αφού ορίστηκε να γίνει στις 21 Φεβρουαρίου 2009, ημέρα Σάββατο και ώρα 21:00. Η τιμή εισόδου κατά άτομο είναι 25 ευρώ. Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται το μενού και τα ποτά.

Η παρουσία σας θα μας δώσει μεγάλη χαρά αλλά και κουράγιο για να συνεχίσουμε να κάνουμε το Σύλλογό μας να παραμένει ζωντανό κέντρο της πολιτιστικής κοινότητας του Μεσενικολία. Το κλίμα των ημερών όπως καταλαβαίνετε προσφέρεται και για εμφανίσεις ανάλογες του καρναβαλικού χαρακτήρα των ημερών, μη διατάσετε να παροτρύνετε τα παιδιά σας να χαρουν μαζί μας μια τέτοια βραδιά.

Για δηλώσεις συμμετοχής στα τηλέφωνα:
Καρβούνης Χρυσόστομος: 6977 686749
Λάτσης Γιάννης: 6947 270564

17 Νοέμβρη 1973

Την 17η Νοέμβρη γιορτάζουμε και τιμούμε την επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, την κορυφαία στιγμή του αγώνα του Ελληνικού λαού ενάντια στη δικτατορία. Τιμάμε αυτούς που αγωνίστηκαν και έπεσαν για την Ελευθερία και τη Δημοκρατία.

Ας γυρίσουμε κάμποσα χρόνια πίσω να θυμηθούμε αυτές τις μεγάλες στιγμές.

Από την 21η Απριλίου 1967 στη χώρα μας επιβλήθηκε στυγνή τυραννία. Μια ομάδα συνωμοτών αξιωματικών του ελληνικού στρατού καταπατώντας τον όρο τους χρησιμοποίησαν τα όπλα που η Πατρίδα τους εμπιστεύτηκε για να την υπερασπίσουν, ακριβώς για την κατάργηση της Δημοκρατίας και των ελευθεριών του λαού μας.

Η χώρα μπήκε στο "γύψο". Η χούντα των μαύρων συνταγματάρχων Παπαδόπουλου, Πατακού, Μαρκεζίνη, με την ευλογία ξένων δυνάμεων ανακατέστησε τους δημοκρατικούς θεσμούς με τα στρατιωτικού τύπου "αποφασίζομεν και διατάσσομεν"... η δικτατορία επιδόθηκε από την πρώτη στιγμή σε συλλήψεις φυλακίσεις, εκπολίσεις, βασανιστήρια, προκαλώντας έτσι τη διεθνή κατακραυγή και το διασυρμό της χώρας. Ο ελληνικός λαός στην πλειοψηφία του από την πρώτη στιγμή βρισκόταν αντίθετος με το δικτατορικό καθεστώς. Η χούντα παρ' όλες τις προσπάθειες τη βία και την προπαγάνδα δεν άγγιξε την ψυχή του Έλληνα. Ο Ελληνικός λαός αντιτάχθηκε όχι μόνο με την παγερή του στάση ή την παθητική του αντίσταση αλλά και με την συγκρότηση αντιστασιακών και αντιδικτατορικών οργανώσεων στην



Ελλάδα και στο εξωτερικό. Οι φοιτητές σε όλο το διάστημα της επτάχρονης τυραννίας αποτέλεσαν την ψυχή του αγώνα για την κατάλυση της. Δεν ήταν τυχαίο. Το πιο μορφωμένο κομμάτι του ελληνικού λαού ενάντια στο σκοταδισμό, στην οπισθοδρόμηση του μεσαιωνικού καθεστώτος. Η μόρφωση ενάντια στη βία.

Και νίκησαν. Το φαινομενικά πανίσχυρο στρατιωτικό καθεστώς κατέρρευσε σαν πύργος από τραπουλόχαρτα από μια χούφτα παιδιά.

Ας δούμε τα δραματικά γεγονότα:

Νοέμβρης 1973. 35 χρόνια πριν. Ένας καντός μήνας. Την 1η Νοεμβρίου το ΥΠΕΠΘ της χούντας εξαγγέλλει ανταρχικά μέτρα ενάντια στους φοιτητές.

Στις 4 Νοεμβρίου γίνεται η κηδεία του "Γέροντος Δημοκρατίας" του Γεωργίου Παπανδρέου που μετατρέπεται σε μια πρωτοφανή λαϊκή εκδήλωση αντιστασιακού πνεύματος και ομαδικά συνθήματα ακούγονται εναντίον της δικτατορίας. Στις επόμενες μέρες οι φοιτητές διεκδικούν τα δικαιώματά που τους είχε στερήσει το καθεστώς. Διενέργεια φοιτητικών ελογών, διακοπή της στρατεύσης των φοιτητών, περισσότερα λεφτά για την Παιδεία, καθιέρωση της δημοτικής γλώσσας και άλλα φοιτητικά αιτήματα.

σελ. 3

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΜΕ ΤΟ ΝΕΡΟ ΤΗΣ ΒΡΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΑΡΒΟΥΝΗ

Την πρώτη εβδομάδα του Νοέμβρη βρέθηκα στο χωριό και το πρώτο πράγμα που κάνω πάντα είναι να πάρω νερό από τη βρύση του Καρβούνη.

Προς μεγάλη μου έκπληξη διαπίστωσα ότι το νερό είχε μια δυσάρεστη οσμή αλλά και γεύση. Ρώτησα τους περίοικους και μου είπαν ότι και αυτοί διαπίστωσαν το ίδιο πρόβλημα.

Κάνω λοιπόν έκκληση μέσω της εφημερίδας μας προς τους υπεύθυνους Τοπικούς και Δημοτικούς φορείς του Δήμου μας να φροντίσουν ΑΜΕΣΑ για την αποκατάσταση της ποιότητας του νερού της βρύσης του Καρβούνη, η οποία ας μη το ξεχνάμε είχε την καλύτερη ποιότητα νερού σε όλο το χωριό.

Σε δύσκολες στιγμές που το νερό του δικτύου δεν πίνονταν λόγω χαμηλής στάθμης της λίμνης όλο το χωριό εξυπηρετούνταν από τη βρύση του Καρβούνη.

Καρβούνης Χρυσόστομος
Πρόεδρος
Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Προς Σύλλογο Μεσενικολιτών Αθηνών

Ο Δήμαρχος και το Δημ. Συμβούλιο του Δήμου Πλασιήρας εύχονται Καλά Χριστούγεννα, Χρόνια Πολλά και Ευτυχισμένο το 2009



ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ

Ο Δήμαρχος του Δήμου Πλασιήρας κ. Δημήτριος Τοιανίτης εύχεται στους Δημότες του Δήμου μας και ολόλο τον κόσμο, Καλά Χριστούγεννα, Χρόνια Πολλά κι ευτυχισμένος ο καινούργιος χρόνος 2009

Ο Δήμαρχος
Δημ. Τοιανίτης



ΕΥΧΕΣ



Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Διαμερίσματος Μεσενικόλα του Δήμου Πλασιήρας, εύχονται στους χωριανούς και στους απανταχού Μεσενικολίτες, Καλά Χριστούγεννα, Χρόνια Πολλά με ειρήνη, υγεία και ευτυχία ο καινούργιος χρόνος 2009

Ο Πρόεδρος του Τ.Δ. Μεσενικόλα
Δήμου Πλασιήρας
Δημήτριος Π. Μηλιώτης

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών και η Συνιακική Επιτροπή της Νεφρόπολης, εύχονται σε όλους τους χωριανούς, στα μέλη του Συλλόγου, στους φίλους μας και στους αναγνώστες της Νεφρόπολης Καλά Χριστούγεννα, Χρόνια Πολλά, Ευτυχισμένος και Ειρηνικός ο νέος χρόνος 2009



Για το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Συνιακική Επιτροπή της Νεφρόπολης
Χρυσόστομος Ν. Καρβούνης
Πρόεδρος του Συλλόγου

«ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ»

Θερμές ευχές για καλές Χριστουγενιάτικες και Πρωτοχρονιάτικες γιορτές
Νέλη Τοαγανού - Παναγοπούλου
Χρήστος Λαδιάς
Δημοτικοί σύμβουλοι

ΞΕΝΩΝΑΣ
ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ
ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ - ΨΗΣΤΑΡΙΑ

Υπεύθυνα κατ/τος:
Κουνατίδου Μαρία

24410 95419 οπίσθεν 95167

ΘΕΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ
"Φάγαμε ψωμί και αλάτι!"



Της Θεοδώρας Νικ. Φιλίππου

Κάθε μαγειρική συνταγή που σέβεται την αξία της και την εγκυρότητα της τελειώνει, συνήθως, με τη μαγική προστακτική της νοστιμιάς: "αλατίστε", δώστε δηλαδή γεύση και ένταση στο φαγητό σας!
 Παρ' όλα όσα λέγονται από τους ειδικούς και ιδιαίτερα από τους διαιτολόγους και υγιεινιστές, το αλάτι αποτελεί το απαραίτητο συστατικό της μεσογειακής διαίτας, η οποία στηρίζεται κατά κύριο λόγο σε φυτικά προϊόντα.
 Από την προϊστορική εποχή ο άνθρωπος διαίθανόμενος την ανάγκη του, το αναζήτησε όπου κι αν του το πρόσφερε η φύση: στις κοιλάδες των βράχων, στις αποξηραμένες το καλοκαίρι λιμνοθάλασσες, στις αλατούχες λίμνες και στις θάλασσες. Από την Αττική μέχρι την Κρήτη και από τη Σαλαμίνα της Κύπρου μέχρι τη Λιβύη και τη Νότια Ιταλία, οι αλυκές του αρχαίου κόσμου μιλούν για τη σημασία του αλατιού στη διατροφή των μεσογειακών λαών, την τόσο φτωχή σε πρωτεΐνες.

Χάρη στις αργυματικές και τις συντηρητικές του ικανότητες, το αλάτι είναι πολύτιμο για τον άνθρωπο. Υπολογίζοντας, μάλιστα και τη δυσκολία ανεύρεσής του, εύκολα αντιλαμβάνεται κανείς τις σημασιολογικές και συμβολικές ερμηνείες που του αποδόθηκαν στο πέρασμα των αιώνων. Υπήρξαν εποχές που χρησιμοποιήθηκε σαν μονάδα ανταλλαγής, σε βαθμό που οι εξαγορασθέντες με αλάτι δούλο να μην ονομάζονται αργυρώνητοι, αλλά... αλ'ώνητοι!

Εξαιτίας της υψηλής αγοραστικής του αξίας, το αλάτι γίνεται οικουμενικό σύμβολο προσφοράς και φιλοξενίας. Ο Αισκίνης θεωρεί ότι όσο μοιράζονται "τους της πόλεως άλας και την δημοσίαν τράπεζαν" αποκτούν άρρηκτους και σεβαστούς δεσμούς.

Κάτι παρόμοιο εκφράζεται με τη "διαθήκη αλάς" της Αγίας Γραφής ή με τη φράση "φάγα-

με ψωμί και αλάτι" της σημερινής εποχής. Χαρακτηριστικός είναι και ο συμβολισμός των Βεδουϊνών, οι οποίοι όταν θέλουν να δώσουν βαρύτητα στον όρκο τους, βάζουν αλάτι ο ένας στο στόμα του άλλου, για να επισφραγίσουν έτσι τα λόγια τους!

Το αλάτι όχι μόνο αποκαθιστά την ισορροπία των ηλεκτρολυτών, η οποία διαταράσσεται με την εφίδρωση, αλλά συντελεί και στην έκκριση του γαστρικού υγρού, διευκολύνοντας την πέψη. Έτσι, όσοι δεν έχουν κάποιο ιδιαίτερο λόγο που να τους επιβάλει την αποχή από το αλάτι (κλωριούχο νάτριο), υποχρεώνοντάς τους να χρησιμοποιούν το διαιτητικό (κλωριούχο κάλιο), είναι προτιμότερο να προσθέτουν μία λογική ποσότητα αλατιού στο καθημερινό διαιτολόγιό τους (4 ~ 6 γραμ. ημερησίως), ιδιαίτερα το καλοκαίρι με τη ζέση και τη μεγάλη εφίδρωση. Το αλάτι, ορυκτό ή θαλασσινό, διακρίνεται σε επιτραπέζιο λεπτόκοκκο (fin), σε ιδιαίτερος λεπτόκοκκο (extra fin), σε μαγειρικό (κοινό κοντρόκοκκο), σε ημίκοκκο (ρυζάτο) και σε κοντρό. Επίσης, από το χρώμα του, διακρίνεται σε λευκό, φαιό ή γκριζό.

Με τι κριτήριο όμως, διαλέγουμε το αλάτι μας; Προτιμάμε το κοντρό για τα βραστά και τις σούπες, αλλά και όταν θέλουμε να ψήσουμε κρέατα ή ψάρια τυλιγμένα μέσα σε κρούστα κοντρού αλατιού. Στην περίπτωση αυτή δεν αφαιρούμε τα λέπια, αλλά καθαρίζουμε καλά τα ψάρια μόνο εσωτερικά. Επίσης, το γκριζό αλάτι της Βρετανίας χρησιμοποιείται από τους μεγάλους σεφ. Ειδικά, "ο ανθός του άλατος" (fleur de sel) από την περιοχή της Γκεράντ, του οποίου οι κρύσταλλοι δεν είναι τόσο κοντροί όσο του κοινού κοντρού αλατιού θεωρείται πραγματικά αξιόλογος. Ταίριαζει στα ψπτά στα κάρβουνα και στα ωμά λαχανικά. Ενώ το ημίκοκκο χρησιμοποιείται συνήθως για μαγείρεμα.

ΑΡΧΑΙΑ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ
ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
Τα εύθυμα της Νεβρόπολης

Ένας άντρας ρωτά το γιατρό αν θα ζήσει μέχρι τα 100.
 Ο γιατρός τον ρωτά:
 Πίνεις, καπνίζεις;
 Όχι απαντά ο άντρας.
 Γιατρός: Ξενυχτάς, παίζεις χαρτιά;
 Άντρας: Όχι βέβαια, ποτέ δεν έκανα κάτι τέτοιο μέχρι τώρα.
 Γιατρός: Οδηγείς επικίνδυνα, πας με άλλη γκόμενα κάθε βράδυ;
 Άντρας: Όχι και ούτε πρόκειται.
 Γιατρός: Και τότε γιατί στο διάολο θες να ζήσεις τόσο πολύ;;

Το γλωσσάρι του Κερασπούλα

- Όποιος καβαλικεύει ξένο άλογο μισοστρατός ξεπεξεύει = *Να έχεις δικά σου εργαλεία για να μη μείνεις στη μέση της δουλειάς*
- Από πίτα που δεν τρώς μη σε μέλλει κι αν καεί = *Μην ασχολείσαι με των άλλων τις διαφορές*
- Φίδι που δε δαγκώνει ας είναι χιλόχρονο = *Όταν κάποιος δε σε ενοχλεί, ας κάνει ό,τι θέλει*
- Στης ακρίβειας τον καιρό θέλησα να παντρευτώ = *Τώρα που έπρεπε να κάνω οικονομία, τώρα εγώ σπαταλάω*
- Όταν ψωφίσει ο γαΐδαρος ο λύκος δε θα χάσει = *Πρέπει να προσέχεις τον εαυτό σου, γιατί εσύ θα χάσεις*
- Ούτε κότες έχω, ούτε με την αλεπού μάλων = *Όταν δεν έχω ενδιαφέρον για κάτι, όταν δε συμμετέχω*

Επιστολές που λάβαμε

Αγαπητοί φίλοι Μεσσηνικολίτες, στιγμές μου φέρνει στο νου, θύμισες παιδικές, εφηβικές, νεανικές... πάντα δίπλα μου, στις στεναχώριες μου και στις χαρές μου... όταν είχα στενοχώριες κρυβόμουν, για να μη σε στεναχωρήσω. Αλλά εσύ το καταλάβαινε και μου χαμογελούσες για να με παρηγορήσεις. Έρθαν στιγμές μανούλα μου που σαν παντρεμένη δεν είχα να μη στεναχωρηθείς, γιατί εσύ είχες περάσει πόλεμο, πείνα, κατοχή και είχε πονέσει η ψυχή σου. Εσύ όμως το καταλάβαινες. Θυμάσαι μανούλα μου όταν γνώρισα ένα αγόρι και ήμουν ερωτευμένη και ευτυχισμένη; Εσύ πως το κατάλαβες; και μου χαμογελούσες συγκαταβατικά και αυστηρά μαζί; μέχρι που έγινε ΑΝΤΡΑΣ ΜΟΥ. Θα μου πεις πως κατάλαβες εσύ την κόρη σου. Έτσι είναι μανούλα, οι μητέρες τα καταλαβαίνουν τα παιδιά. Τα παιδιά όμως καταλαβαίνουν τις μητέρες; Μανούλα ξέρω ήμουν ζωηρό παιδί αλλά σεβαστικό. Ήμουν όμως και ναζιάρα, τσαχπίνια, χαδιάρια, ευαίσθητη, πειραχτήρι και παραπονιάρια. Εσύ μου τα έλεγες αυτά και όλοι οι θείοι και θείες. Όμως καμάρονες γι' αυτό που ήμουν και χαμογελούσες. Τώρα μητερούλα μου θα σου πω μια αλήθεια.. Όταν ήμουν παιδί, έκανα ότι μπορούσα, ζαβολιές αταξίες σου χόρευα σου τραγουδούσα σου έλεγα ποιήματα, για να καταλήξω σ' αυτή την τρυφερή αγχαλιά με φιλιά και χαμόγελο. ΑΧ ΑΥΤΟ ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΣΟΥ. Όμως νομίζω ότι σου ανταπόδωσα όσο βέβαια μπορούσα, αγάπη, τρυφερότητα, στοργή, φροντίδα όταν εσύ μεγάλωσες και έγινες μεγάλη. Γιατί μητερούλα μου η

αγάπη και η προσφορά της μητέρας είναι ανεκτίμητη και ιερή. Έτσι και εγώ μανούλα μου με τις μικρές μου δυνάμεις και με πολύ-πολύ αγάπη σου πρόσφερα ότι μπορούσα ηθικά και υλικά. Σ' ευχαριστώ που υπήρξες και φώτιζες την ζωή μου. Μανούλα όταν έφυγε από τη ζωή ο άντρας μου εσύ με στήριξες. Τώρα που έφυγες εσύ ποιός θα με στηρίξει. Νιώθω ένα τεράστιο κενό μέσα μου και στην ζωή μου. Δεν έχω άντρα και τώρα δεν έχω ΜΗΤΕΡΑ. Απ' το μυαλό και την καρδιά μου βέβαια δεν φεύγετε, αλλά εγώ αισθάνομαι μοναξιά, είμαι μόνη μου παντού. Στο σπίτι, στο δρόμο, σε φιλικά και συγγενικά σπίτια. Μέσα σε χιλίους ανθρώπους εγώ νιώθω μόνη... Η μόνη μου παρηγοριά είναι τα παιδιά μου και προπαντός τα εγγόνια μου, αλλά και αυτά θα μεγαλώσουν και θα ακολουθήσουν την πορεία της δικής τους ζωής, που εύχομαι να είναι ΑΝΕΦΕΛΗ ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΓΑΠΗ, ΠΟΛΥ ΑΓΑΠΗ. Αγαπητοί φίλοι νομίζω ότι παρασύρθα από τις σκέψεις μου και σας κούρασα. Κάπου ήθελα να μιλήσω να πιο τον πόνο μου. Σας θυμήθηκα μέσα από τις θύμισες των εκδρομών. Μου λείψατε και σας άνοιξα την καρδιά μου. Είχα πει ότι φέτος το καλοκαίρι θα ερχόμουν κοντά σας για λίγο στον φιλόξενο Ξενοίνα. Δεν τα κατάφερα, ελπίζω άλλη φορά. Με όλα αυτά που μου συνέβησαν μου στέρησαν τη χαρά να βρισκομαι κοντά σας στις πολιτιστικές εκδηλώσεις. Με εκτίμηση, σεβασμό και αγάπη στέλνω τα χαιρετίσματά μου σε όλους τους Μεσσηνικολίτες, μικρούς και μεγάλους.

22-10-2008
 BIBH KONTOPOYSH

Το παράπονο του Θεού

Εύθυμος λαϊκός στίχος
 Καλά εσείς οι Έλληνες δεν ξέρω που το πάτε μ' όποιον κι αν μαλώνετε εμένα βλαστημάτε, μα όταν τα βρείτε δύσκολα, Θεέ βοήθησέ μας κι από τις δυσκολίες μας μου λέτε ξέμπλεξέ μας.

Πρέπει να βάλετε μυαλό, και για να εξηγηθούμε δε γίνεται καθημερινώς μ' εσάς να ασχολούμαι.

Είχατε δώδεκα θεούς και για οικονομία όλους τους απολύσατε κι είναι στην ανεργία, και τις δουλειές που κάνανε οι δώδεκα θεοί σας τις κάνω όλες μόνος μου για εξυπηρέτησή σας.

Όταν ανέλαβα εγώ δεν πήγε το μυαλό μου ότι μ' εσάς τους Έλληνες θα βρω το διάολό μου.

Συνέχεια απαράδεχτα ρουσφέτια μου ζητάτε, πως είμαι δίκαιος Θεός φαίνεται το ξεχνάτε, ποτέ μην περιμένετε πως θα σας βοηθήσω όταν με τη βοήθεια μου άλλους θα αδικήσω.

Πολλοί ζητούν βοήθεια τους άλλους να ξεκάνουν και την περιουσία τους τριπλάσια να κάνουν, άλλοι μου λεν' τις εκλογές βοήθα να κερδίσουμε να γίνουμε και υπουργοί για να τα οικονομίσουμε.

Έχω χίλια προβλήματα που πρέπει να τα λύσω κι ένα σωρό αμαρτωλούς έχω να τιμωρήσω, δείχτε για τη θρησκεία σας Έλληνες λίγο ζήλο κι αφήστε τις παλιανθρωπιές μη σας Διαολοστείλω.

ΣΤΑΘΗΣ ΕΓΚΑΡΧΟΣ



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ
 Μηνιατική Εφημερίδα
 Εκδότης
 Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών
 Υπεύθυνος
 σύμφωνα με το νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Ν. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
 Ψαρά Σ. 4 - 8
 Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
 Τηλ: 210 2289877

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
 Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
 Σατωβριάνδου 29-
 7ος όροφος 104 31 Αθήνα
 Τηλ. 5243955

Σύλλογοι, οργανισμοί: 6ευρώ
 Ιδιώτες: 6ευρώ

Επιμέλεια - παραγωγή:
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
 Καλαυρία
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
 ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009
 e-mail: calavria@acci.gr

17 Νοέμβρη 1973

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στον Πειραιά στις 14 Νοεμβρίου ο χωριανός μας Αναστάσιος Δημ. Καρβούνης, ετών 82 και κηδεύτηκε στο 3ο νεκροταφείο Νίκαιας στις 17 Νοεμβρίου. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του, να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα και αιώνια η μνήμη του. Μετά την κηδεία προσεφέρθη καφές στο κυλικείο του νεκροταφείου από τη σύζυγο του Πηνελόπη.

ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Η Σωτηρία Ιωάννου Καρασιώτου επήρε επαξίως το πτυχίο της Αρχιτεκτονικής του Μετσοβείου Πολυτεχνείου Αθηνών. Θερμά συγχαρητήρια και καλή σταδιοδρομία.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ

Η κα Σπανού Φούλα πρόσφερε στο χορευτικό τμήμα του πολιτιστικού συλλόγου Μεσενικόλα 50 €.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

Η κα Κοτρώτσιου-Χαρίτου Μαίρη πρόσφερε στο Δ.Δ. Μεσενικόλα 100 €.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ

- Η κα Κοτρώτσιου-Χαρίτου Μαίρη εις μνήμην των γονέων της και για τις αδελφές της αντί μνημοσύνου πρόσφερε στην εκκλησία για τις ανάγκες της 100 €.
- Ο κος Γιαννακός Αλέξανδρος πρόσφερε 970 € στην εκκλησία, εις μνήμην των γονέων του.
- Ο κ. Σταχτέας Χαράλαμπος εις μνήμην της μητέρας του Αθηνάς Γούλα πρόσφερε στην εκκλησία 100 € για τις ανάγκες της.
- Η κα Σπανού Σοφία εις μνήμην του συζύγου της και γονέων της, προσφιλών προσώπων, πρόσφερε στην εκκλησία 50 € για τις ανάγκες της.

ΔΩΡΕΑ ΑΜΠΕΛΟΤΗΠΟΥ

Αγαπητέ μας κύριε πρόεδρε Σας γνωρίζω ότι είμαι Μεσενικολίτισσα της Διασποράς. Ταπεινή αναγνώστριά της "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ" από την εποχή Θωμά Κατσάκου, Νομιάτσου Αθήνας και Γιάννη Παϊζάνου επί 25 χρόνια με τον επίτιμο πρόεδρο Άγγελο Κ. Ποδημάτα και εκδότη της "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ", φίλο και συμμαθητή του αδελφού μου Χρίστου, ενεργό μέλος και με τα αδέρφια μου Βασιλή Επιστάτη και Ευσταθία. Αναφέρω ότι στον "Ταξίαρχη" του χωριού μας θέση "Άνω Παλαιομάντριά", στην ψηλότερη κορφή με πανοραμική θέα του Θεοσαλικού κάμπου, είμαι κυρία κάτοχος και νομέας αμπελότοπου 3 στρεμμάτων και πλέον, που πήρα με το Διανεμητήριο-Συμβόλαιο Πατρικής κληρονομιάς, του Συμβολαιογράφου Καρδίτσας Νίκου Τζαβέλα το 1950. Έχω τηλεφωνήσει σχετικά στο Γραμματέα κ. Θωμά Ποδημάτα. Το πτήμα αυτό το δωρίζω στην κοινότητα Μεσενικόλα. "Εις μνήμη και ανάπαυση ψυχών" των γονέων μου Γεωργίου-Αγορίτσας και τις αδελφές μου Μαρίνας-Ελένης. Παρακαλώ, όπως γίνει αποδεκτή η δωρεά μου αυτή.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία.
Με τιμή και αγάπη
Μ. Κοτρώτσιου-Χαρίτου.

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ

Τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια εκφράζουμε στην οικογένεια του Χρυσόστομου Ιωάννου Τσαγανού. Ο θάνατός του λύπησε τους οικείους του, τους συγγενείς, φίλους και γνωστούς του. Ο θεός ας παρηγορεί τους οικείους του και να είναι ελαφρύ το χόμα που τον σκέπασε. Ο Χρυσόστομος (Σούλης) ήταν γιος του γιατρού Ιωάννη Τσαγανού, που προσέφερε τόσες υπηρεσίες στο χωριό μας, καθώς και τις ιατρικές του γνώσεις. Ο Χρυσόστομος, αν και ζούσε στην Αθήνα, είχε έντονο ενδιαφέρον για το χωριό. Μάλιστα, τώρα τελευταία ανακαίνισε και το πατρικό του σπίτι κι ερχόταν κάθε καλοκαίρι στο χωριό, που το αγαπούσε ιδιαίτερα. Ο θάνατός του είναι σημαντική απώλεια για το χωριό μας.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι

Σημαντική απώλεια για το χωριό μας είναι ο θάνατος του Δημητρίου Θωμά Κίσσα. Έφυγε τόσο νωρίς σε ηλικία μόλις 51 ετών. Παρ' όλο που οι ριζές του και η καταγωγή του ήταν από τα Κουμπουριανά Καρδίτσας, ερχόταν τακτικά στο χωριό μας και είχε εκμυστηρευτεί σε φίλους του Μεσενικολίτες ότι αγαπούσε κι έδειχνε ιδιαίτερο ενδιαφέρον προς το χωριό. Ο Θεός ας αναπαύσει την ψυχή του και ας παρηγορεί τους δικούς του ανθρώπους.

Τα συλλυπητήριά μας στην οικογένεια της Αικατερίνης Ιωάννου, αδελφής του Χρίστου και Αρίστου Φιλίππου. Η ΠΙΝΑ πέθανε και κηδεύτηκε στην Καρδίτσα. Στην οικογένεια των εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας και ο Θεός να την αναπαύσει. Ας είναι ελαφρύ το χόμα που την σκέπασε.

(συνέχεια από τη σελ. 1)

Η δικτατορία σκλήραινε συνεχώς τη στάση της. Καμία υποχώρηση στις διεκδικήσεις των φοιτητών.

Όταν οι φοιτητές "είδαν κι απόειδαν" και κατάλαβαν ότι τα αιτήματά τους ήταν αδύνατον να επιλυθούν κάτω από καθεστώς ανελευθερίας και τυραννίας, κλείστηκαν στις 14 Νοεμβρίου στο χώρο του Πολυτεχνείου και μετέβρεσαν τα συνθήματα τους από φοιτητικά σε πολιτικά:

Να φύγει η δικτατορία. Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία. Κάτω ο Παπαδόπουλος... Κανείς δε φανταζόταν εκείνη τη στιγμή την καταγίδα που θα ακολουθούσε, την δραματική και απρόβλεπτη τροπή των εξελίξεων, ότι η Ιστορία θα γύριζε σελίδα.

Το Πολυτεχνείο μετατρέπεται από χώρος μάθησης σε κέντρο πανελληνίας αντιστασιακής δράσης και βάση εξόρμησης για ευρύτερη εξέγερση. Στους πρώτους φοιτητές προστίθενται και άλλοι από όλες τις πανεπιστημιακές σχολές και τους ακολουθούν δεκάδες σπουδαστές, μαθητές, οικοδόμοι κι άλλοι εργαζόμενοι.

Το Πολυτεχνείο καταλύεται από κόσμο που φωνάζει συνθήματα ενάντια στη χούντα, που τραγουδά, που ψάλλει τον Εθνικό Ύμνο. Το Πολυτεχνείο μοιάζει με οχυρό, φρούριο και προπύργιο της Ελευθερίας, της Δημοκρατίας και της Εθνικής Ανεξαρτησίας.

15 Νοεμβρίου αρχίζει να εκπέμπει ο ραδιοφωνικός σταθμός των ελεύθερων αγωνιζόμενων φοιτητών των ελεύθερων αγωνιζόμενων Ελλήνων και καλεί όλον τον Ελληνικό λαό ενωμένο να αγωνιστεί ενάντια στην χούντα.

Και ο λαός άκουσε, πείστηκε, ενθουσιάστηκε και κατέβηκε στους δρόμους. Χιλιάδες λαού έτρεξαν να συμπαρασταθούν με κάθε τρόπο στους νέους και στις νέες που όρθωσαν το ανάστημά τους στους δικτάτορες και δεν λογάριασαν την δύναμή τους.

Η εξέγερση γίνεται διπλή: φοιτητική και λαϊκή ή πιο σωστά μία: καθολική εξέγερση του ελληνικού λαού ενάντια στη δικτατορία. Ξεσπούν διαδηλώσεις και σε άλλες πόλεις της Ελλάδας.

Η χούντα ανησυχεί. Φοβάται μήπως χάσει τον έλεγχο της κατάστασης. Άλλωστε ήδη το καθεστώς είχε αρχίσει να τρίζει από την αρχή της χρονιάς. Αντιδρά σπασμωδικά, ενισχύει την τρομοκρατία και καλεί το στρατό σε βοήθεια της αστυνομίας. Τα πρώτα τανκς κάνουν την εμφάνισή τους στους δρόμους της Αθήνας.

Παρασκευή 16 Νοεμβρίου 1973. Η Μ. Παρασκευή του σύγχρονου ελληνισμού. Αρχίζουν τα δραματικά αιματηρά γεγονότα της εξέγερσης. Συγκρούσεις του λαού που διαδηλώνει στους δρόμους και στις πλατείες της Αθήνας με την αστυνομία, οδοφράγματα, δακρυγόνα και καπνογόνα, πυροβολισμοί, τραυματισμοί. Πέφτουν οι πρώτοι νεκροί. Οι τραυματίες μεταφέρονται στο Πολυτεχνείο. Ο ραδιοφωνικός σταθμός των φοιτητών κάνει εκκλήσεις για αποστολή ιατρικών ειδών και ασθενοφόρων.

Η χούντα τώρα τρομοκρατείται. Βλέπει ότι κινδυνεύει. Γι αυτό σκληραίνει τη στάση της. Αποφασίζει την επέμβαση του στρατού, ώστε "να αποκατασταθεί η τάξις". Τα τανκς προχωρούν...

Οι φοιτητές περικυκλώνονται και δυνατότητα εξόδου τους από το Πολυτεχνείο αποκλείεται. Απομονώνονται, βλέπουν γύρω τους πάνοπλες τις δυνάμεις καταστολής. Όμως δεν λυγίζουν. Χειροκροτούν τους φαντάρους, τους αποκαλούν αδέρφια τους και τους καλούν να ενωθούν μαζί τους. Δεν μπορούν να διανοηθούν ότι πρόκειται αδέρφια να χτυπήσουν αδέρφια. Οι φοιτητές ψάλλουν τον Εθνικό Ύμνο.

Ξημερώματα Σαββάτου ώρα 3:00. Γίνεται αυτό που δεν χωρά ο ανθρώπινος νους. Ο στρατός χτυπά! Το τανκ αδιαφορώντας για τους ανθρώπους ορμά και τσακίζει την πόρτα του Πολυτεχνείου ανοίγοντας το δρόμο για τις στρατιωτικές και αστυνομικές δυνάμεις. Αρχίζει η ηρωική έξοδος των παιδιών, αυτές οι στιγμές δεν περιγράφονται είναι ντροπή για την Ελλάδα. "Αιέ απόψε σκοτώσαν τα παιδιά σου".

Σύντομα όλα τελείωσαν. Τελείωσαν; Όχι ακριβώς.

Η εξέγερση του Πολυτεχνείου μπορεί να συντρίφτηκε από την ωμή την φασιστική βία, όμως πυροδότησε αλυσιδωτές αντιδράσεις, που συντέλεσαν μαζί με την προδοσία της Κύπρου, στο τέλος της δικτατορίας και την αποκατάσταση της Δημοκρατίας.

Η άοπλη εξέγερση των φοιτητών το Νοέμβριο του 1973 αποτελεί ένα μεγάλο σταθμό στην μεταπολεμική Ελλάδα.

Πιο πολύ γιατί είχε ιδιαιτερότητες. Το "Πολυτεχνείο" έγινε από τους νέους. Όχι από όλους αλλά από αυτούς που έμαθαν να έχουν ιδανικά, να πιστεύουν σε αξίες να κάνουν όνειρα, να αγωνίζονται για τα δίκια τους, για λευτεριά. Αγκάλιασε όμως όλους. Όλο τον ελληνικό λαό, δημιουργώντας συνθήκες υψηλής αλληλεγγύης και ψυχολογία γενικού ηρωισμού και απλησίαστου μεγαλείου.

Γι αυτό το Πολυτεχνείο ανήκει σε όλους μας. Ανήκει στην Ελλάδα, που μετά τα έπη του 1821 και του 1940 ντύθηκε πάλι στα γιορτινά της και ένωσε περήφανα για τα παιδιά της. Ανήκει σ' όλη την ανθρωπότητα που για μια ακόμα φορά συγκλονίστηκε και παραδειγματίστηκε από την Ελληνική Ψυχή.

Ανήκει τελικά στην ιστορία του ανθρώπινου πολιτισμού, που στις σελίδες της το όνομα Ελλάδα γράφτηκε ξανά με χρυσά γράμματα.

Μα πάνω από όλους ανήκει σε αυτούς τους επώνυμους και ανώνυμους που ήταν εκεί, που πάλεψαν και έδωσαν τη ζωή τους ποτίζοντας με το αίμα τους το δέντρο της λευτεριάς.

Τους ευγνωμονούμε και θα τους αφιερώσουμε πάντοτε την ημέρα αυτή για να θυμίζει στις επόμενες γενιές τον αγώνα τους για την Ελευθερία..

ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ Ν. ΔΗΜΗΤΡΗΣ
Δάσκαλος
Δημ. Σχολείο Φωτολίβος Δράμας

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Για τη λειτουργία του Ιδρύματος «οίκος αμπελου και κρασιού» Μεσενικόλα η Άννα σύζυγος Χρήστου Κ. Φιλίππου προσέφερε πενήντα (50) ευρώ εις μνήμη του συζύγου της Χρήστου Κ. Φιλίππου, Καθηγητή, Βουλευτή.

Επίσης η ίδια προσέφερε πενήντα (50) ευρώ εις μνήμη της κοινιάδας της Ρήνα σύζυγου Χρήστου Ιωάννου, στην Καρδίτσα, αντί στεφάνης.

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Για τη λειτουργία του Ιδρύματος «οίκος αμπελου και κρασιού» Μεσενικόλα η οικογένεια Αριστίπτου και Λίτσας Φιλίππου προσέφερε εκατό (100) ευρώ στη μνήμη της αδελφής της Ρήνα σύζυγος Χρ. Ιωάννου.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ

ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

1. ΜΠΑΚΑΛΑΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΓΛΥΚΑ ΝΕΡΑ	20 €
2. ΚΟΤΡΩΤΣΟΥ-ΧΑΡΙΤΟΥ ΜΑΙΡΗ	ΜΩΛΟΣ	50 €
3. ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΜΑΡΙΑΝΘΗ	ΑΘΗΝΑ	20 €
4. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΗΛΙΤΣΗ ΔΗΜ.	ΠΥΛΗ	50 €
5. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20 €
6. ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ	ΓΕΡΜΑΝΙΑ	50 €
7. ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΑΛΕΚΟΣ	ΒΟΛΟΣ	30 €
8. ΖΑΧΑΡΗΣ ΘΩΜΑ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΜΑΡΟΥΣΙ	50 €

Και πάλι ο δαίμων...

Στις συνδρομές Οκτωβρίου, το όνομα του φίλου Στεργίου Γεωργίου δεν γράφηκε σωστά κατά το άρθρο, κι αυτό λόγω του δαίμονα του τυπογραφείου. Του ζητούμε συγγνώμη.

Η Συντακτική Επιτροπή

ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ CIRIEC ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Κύριος ομιλητής ο Νομπελίστας Οικονομικών
Dr Joseph Stiglitz

Στο 27^ο Συνέδριο του CIRIEC (Διεθνές Κέντρο έρευνας και Πληροφόρησης σχετικά με τη Δημόσια και Κοινωνική Οικονομία) συμμετείχε ως εκπρόσωπος της ΚΕΔΚΕ, ο Δήμαρχος Πλαστήρα και Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών της ΚΕΔΚΕ Δημήτρης Τσιαντής.

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε στη Σεβίλλη 22-24 Σεπτεμβρίου. Το κύριο θέμα του Συνεδρίου ήταν «Καινοτομία και Διαχείριση: Ορισμένες απαντήσεις στις μεγάλες προκλήσεις της δημόσιας, κοινωνικής οικονομίας και των συνεταιριστικών επιχειρήσεων». Εστιάστηκε το ενδιαφέρον, στον τρόπο με τον οποίο οι επιχειρήσεις δημόσιου τομέα, αλλά και οι κοινωνικές και συνεταιριστικές επιχειρήσεις, μπορούν να ανταποκριθούν τόσο στην καινοτομία, όσο και στις διαχειριστικές αλλαγές.

Αυτά με τη λογική του συνεχώς αυξανόμενου ανταγωνιστικού οικονομικού περιβάλλοντος, των τεχνολογικών αλλαγών, της ανάγκης να ληφθεί σοβαρά υπόψη η βιώσιμη ανάπτυξη. Κύρια εισήγηση-παρέμβαση, υπήρξε από το διάσημο Νομπελίστα Οικονομολόγο Dr Joseph Stiglitz, επίκαιρο ιδιαίτερα για τις απόψεις του που αφορούν τη σημερινή παγκόσμια οικονομική κρίση.

Το Διεθνές Κέντρο Έρευνας και Πληροφόρησης (CIRIEC) είναι ένας διεθνής, μη κυβερνητικός, επιστημονικός οργανισμός, ο οποίος προωθεί τις διεθνείς συναλλαγές ανάμεσα σε επιχειρήσεις διαφόρων μορφών, οι οποίες είναι προσανατολισμένες στην υπηρεσία του συλλογικού ή γενικού συμφέροντος καθώς επίσης και ανάμεσα στον κόσμο των επιχειρήσεων και τον επιστημονικό χώρο.

Έρευνά επίσης και τον τομέα της δημόσιας και κοινωνικής οικονομίας.

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Ν.Πλαστήρα

Νέα του χωριού ΝΟΕΜΒΡΗΣ

Στην περιοχή των Αγραφών, στα χωριά μας οι παλιότεροι άνθρωποι τους φθινοπωρινούς μήνες τους ονόμαζαν ως εξής τον Αύγουστο - Τρυγητή, τον Οκτώβρη - Αϊ Δημήτρη, τον Νοέμβρη - Χαμένο. Χαμένος ήταν ο Νοέμβρης. Τον ονόμασαν και Χαμένο γιατί έχει τις μικρότερες μέρες, χαμένο και αφανισμένο τον θεωρούσαν. Η αλήθεια βέβαια είναι ότι ο επόμενος μήνας ο Δεκέμβρης έχει τις πιο μικρές μέρες από όλους τους μήνες του χρόνου, αλλά το μήνα αυτό πέφτει το χειμερινό ηλιοστάσιο (21 Δεκέμβρη) και από τις 22 αρχίζει να μεγαλώνει η μέρα και ξέρουμε τι σημασία έδινε και δίνει ο λαός μας στην καλή αρχή, στο μεγάλωμα της μέρας και το γυρισμό του ήλιου προς το καλοκαίρι. Γι' αυτό το Δεκέμβρη ο λαός τον ονόμαζε Αντρείδι. Αντρείδι, δηλαδή μεγαλώνει η μέρα. Ο Νοέμβρης με τις ατελείωτες νύχτες και τις μικρές μέρες με την ομίχλη, την καταχνιά, τους νοτιάδες και την υγρασία, που περνοιάζει τους ανθρώπους ως το κόκκαλο, αλλά και από την πρωινή τσουχτερή δροσιά, το τσιτάφι ή την πάχνη πήρε και άλλο λαϊκό όνομα Παχιστής.

Τον μήνα αυτόν παλιότερα σταματούσαν όλες οι αγροτικές δουλειές. Οι τελευταίες σπορές γίνονταν πριν από την 21η γιατί τη μέρα αυτή, που γιορτάζονται τα Εισόδια της Θεοτόκου στο ναό, ο λαός μας την ονόμασε Ποσπορίτσα ή Πολυσπορίτσα γιατί απόσπερναν, τέλειωναν τις σπορές τους. Οι νοικοκυρές από βραδύς έβραζαν σε χωμάτινα τσουκάλια διάφορα δημητριακά σιτάρι, καλαμπόκι για να είναι ευλογημένα τα σπαρτά και να γίνει καινούρια καλή σοδειά. Το έθιμο αυτό ήταν συνέχεια του αρχαίου εθίμου της πανσπερμίας, την οποία πρόσφεραν οι αρχαίοι Έλληνες στη Δήμητρα, τη θεά της γεωργίας και τους άλλους θεούς, που προστάτευαν τη γονιμότητα της γης. Τα τελευταία χρόνια όμως οι χωριανοί μας όλο το Νοέμβρη εργάζονται σκληρά, βρίσκονται καθημερινά στα κτήματά τους και

μαζεύουν τις ελιές. Οι Μεσενικολίτες εκτός από αμπελουργοί έγιναν και ελαιοπαραγωγοί. Παράγουν αρκετούς τόνους λάδι, πολύ καλής ποιότητας. Φέτος η παραγωγή ήταν καλή αλλά επειδή ο καιρός ήταν ξηρός χωρίς βροχή, η απόδοση σε λάδι ήταν μικρή. Πολλοί έβγαλαν ένα (1) στα δέκα (10) δηλαδή δέκα (10) κιλά ελιές ένα (1) κιλό λάδι. Στα ελαστοριβεία η κύρια ερώτηση μεταξύ τους ήταν «Εσί στα πόσα». Εκείνο όμως που τους στενοχωρεί ιδιαίτερα είναι η πολύ χαμηλή τιμή του λαδιού και 2,50 ευρώ το κιλό, αν και ο Μεσενικολίτης δεν πουλάει λάδι, το κρατάει για την οικογένειά του και τους δικούς του ανθρώπους.

Το βράδυ στα μαγαζιά του χωριού μαζεύονται όλοι γύρω από τη σόμπα που μπουμπουνίζει, πίνουν τον καφέ τους ή ρουφούν το τσάι τους παίζοντας το κομπολόι τους και συζητώντας τα ζητήματα του χωριού. Άλλοι πάλι σε διπλανά τραπέζια παίζουν πρέφα ή κολτσάνα για να ξεχάσουν τις σκοτούρες της ημέρας.

Ο Νοέμβρης έχει και μαλακές μέρες. Τότε πολλοί χωριανοί ανοίγουν χαντάκια για να αποχετευτούν τα νερά ή σηκώνουν ανάχωμα για να μη σπάσει και πλημμυρίσει το κοντινό ρέμα ή τα ρέματα που κατεβαίνουν από το Διάσελο.

Τελευταίος μήνας του Φθινοπώρου ο Νοέμβρης χαρίζει στη βλάστηση ένα φαντασμαγορικό πανηγύρι χρωμάτων. Φυλλοροούν τα δέντρα, όπως φυλλοροούν και τα όνειρα των ανθρώπων, όταν βρίσκονται στο φθινόπωρο της ζωής των. Πολύ όμορφο όμως το χωριό μας κι αυτή την εποχή. Μελαγχολικό και μόνο στέκεται εκεί στην πλαγιά των Αγραφών κι αντιστέκεται στους δύσκολους σημερινούς καιρούς. Μακάρι με την καινούρια χρονιά να έρθουν νέοι καιροί, νέες αλλαγές.

Χρόνια Πολλά - Καλή Χρονιά
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι

Χριστούγεννα



Χρόνια Πολλά
Καλό Δωδεκαήμερο

Νέλλη Τσαγανού - Παναγοπούλου

Για τα Χριστούγεννα ο μεγάλος μας διηγηματογράφος Αλεξ. Παπαδιαμάντης λέει «Είναι η πιο γλυκιά, η γλυκύτατη, η συγκινητικότερη και η καλύτερη εοχική οικογενειακή γιορτή του Χριστιανισμού».

Πράγματι, όταν κάποιος εμβάθνει στο μεγάλο και ακαταπόνητο γεγονός της ενσάρκωσης του Θεού, που ως φτωχό και αδύναμο βρέφος επισκέφτηκε την ανθρωπότητα την παγερή εκείνη νύχτα και στη συνέχεια ατενίζει την περίοδο των 21 αιώνων που πέρασαν από τότε, δεν είναι δυνατόν παρά με κατανύξη και θαυμασμό να προβλέπει στο βρέφος της Βηθλεέμ, για την καταπληκτική, ζωογόνο και ενεργητική επίδρασή του πάνω σ' ολόκληρη την ανθρωπότητα.

Σήμερα είναι αλήθεια διανύουμε δύσκολους καιρούς. Η υπεροψία του λογικού και η συγχυσμένη από τον πάταγο της προόδου αμαρτία μας δεν μπορεί να συλλάβει το μεγάλο και χαρμόσυνο άγγελμα της ενανθρώπισης του Θεού.

Πρέπει όμως ο σημερινός άνθρωπος να βρει το δρόμο του, να αναγνωρίσει την πλάνη του, και με το σύνθημα του λυτρωμού, δηλαδή απαλλαγής, ταπεινοφροσύνη, αγάπη να αντισταθεί στο μανιασμένο ξέσπασμα του μίσους, που φοβίζει την ανθρωπότητα με αφανισμό...

Μηδενικές αυξήσεις στα τέλη ύδρευσης και ηλεκτρισμού στο Δήμο Πλαστήρα

Μηδενικές αυξήσεις στα τέλη Ύδρευσης και Ηλεκτροφωτισμού παρά την αύξηση του λειτουργικού κόστους και των χρεώσεων προς το Δήμο, αποφάσισε το Δ.Σ. του Δήμου Πλαστήρα λόγω των φετινών ιδιαίτερων οικονομικών συνθηκών.

Στην εισήγηση του ο Δήμαρχος ανέφερε «βρισκόμαστε μπροστά σε μια οικονομική κρίση με απρόβλεπτες διαστάσεις και με επιβράδυνση των ρυθμών της Εθνικής Οικονομίας, σε επίπεδο ύφεσης».

Αποτέλεσμα αυτής της εξέλιξης είναι η αδυναμία συγκεκριμένων κοινωνικών και οικονομικών ομάδων να αντεπεξέλθουν στα στοιχειώδη για την επιβίωση τους.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχοντας ευρύ κοινωνικό ρόλο οφείλει στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της να δράσει υπέρ των ευπαθών κοινωνικών ομάδων και ευρύτερα της κοινωνίας.

Για τον λόγο αυτό προτείνει στο Δ.Σ. το «Πάγωμα» των τιμολογίων που αφορούν στα Δημοτικά Τέλη στην Ύδρευση και στον Ηλεκτροφωτισμό για το 2009, ως ελάχιστη συνεισφορά του Δήμου μας στους δοκιμαζόμενους Δημότες μας.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΜΙΚΡΩΝ ΔΗΜΩΝ ΣΤΗΝ ΩΡΙΜΑΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΕΝ ΟΨΕΙ ΕΣΠΑ

ΤΟ ΠΡΟΤΕΙΝΕ Ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΙΑΝΤΗΣ
ΣΤΟ Δ. Σ. ΤΗΣ ΚΕΔΚΕ

Ειδικό πρόγραμμα υπέρ των ασθενέστερων Ο.Τ.Α. που αδυνατούν να υποστηρίξουν προσημβιακές διαδικασίες για την ωρίμανση έργων, πρότείνει εν όψει του Συνεδρίου, στο Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. ο Δήμαρχος Πλαστήρα και Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών της ΚΕΔΚΕ Δημήτρης Τσιαντής.

Υποστήριξε πως οι μικροί Ο.Τ.Α. με την ελλιπή-εγγενή αδυναμία τους, λόγω της στελέχωσης τους, έχουν σχετικά αποκλειστεί από μεγάλα έργα των Κοινοτικών Πλαισίων στήριξης και υπάρχει τεράστιος κίνδυνος να αποκλειστούν και από το ΕΣΠΑ (4ο Κ.Π.Σ.).

Η ωρίμανση των έργων (τεχνικές μελέτες κλπ) τώρα κατά κύριο λόγο γίνεται μέσω ιδιωτών.

Το σχετικό όμως κόστος είναι υπέρογκο για τα οικονομικά δεδομένα των μικρών Ο.Τ.Α. και αμφίβολης αποτελεσματικότητας καθώς δεν υπάρχει εγγύηση ένταξης από το φορέα διαχείρισης (8-10% κόστος μελετών επί του προϋπολογισμού του έργου).

Το πρόγραμμα προτάθηκε να είναι διετές με κόστος 50-60 εκατομμύρια ευρώ που αντιστοιχεί σε υποστήριξη επενδύσεων 600-800 εκατομμύρια ευρώ.

Τονίστηκε επίσης από το Δήμαρχο Πλαστήρα κ. Τσιαντή ότι η χρηματοδότηση των μελετών ωρίμανσης θα οδηγήσει σε άμβλυση των περιφερειακών ανισοτήτων και κυρίως των ανισοτήτων στις ευκαιρίες μεταξύ «μεγάλων» και «μικρών» Ο.Τ.Α.

Τέλος μεγάλη χρηματοδοτική ανάσα και λόγω της σημερινής οικονομικής κρίσης αναμένεται να δοθεί σε όλο το τοπικό παραγωγικό κύκλωμα από τα μελετητικά γραφεία έως τους κατασκευαστές.

ΑΝΤΖΕΛΑ Θ. ΚΑΚΚΑΒΑ - ΑΠΟΣΤΟΛΑΡΑ

Χειρούργος Οδοντίατρος

Πτυχιούχος Οδοντιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Επιστημονικός συνεργάτης Π.Γ.Ν.Α.
«Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Δέχεται κατόπιν ραντεβού.

Διεύθυνση: Καραολή & Δημητρίου 22, Ν.Πεντέλη

Τηλ. Ιατρείου: 2108034425 Κινητό : 6977215909



ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΣΦΚΡΑΤΗΣ

- ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΕΩΝ
- SERVICE ΚΑΥΣΤΗΡΩΝ ΑΕΡΙΟΥ- ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
- ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤ/ΣΕΙΣ ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΩΝ



2441 300408



6945 465550

Καρδίτσα